

上海市科学技术委员会

沪科建会复〔2023〕27号

对市十六届人大一次会议 第0276号代表建议的会办意见

中国（上海）自由贸易试验区临港新片区管委会：

谢吉华代表提出的“关于加强国际技术要素流动效率，在临港新片区建设跨境技术交易功能性平台，促进临港新片区成为国际技术要素枢纽”的代表建议收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

代表提出的建议内容是我委非常重视的工作之一。近年，我委积极支持临港全球跨境技术贸易中心建设。中心立足两港联动（临港、香港），通过整合海内外技术资源和技术转移渠道，搭建跨境技术贸易服务体系，形成全球科技成果汇聚和辐射的源

头；开展创新要素跨境便利流动试点，建设跨境技术贸易功能体系，为跨境技术交易的参与方提供全面、一站式的交易功能服务。2023年3月24日临港科创大会上，上海技术交易所国际交易中心（以下简称“上技国际”）正式揭牌成立，未来将充分利用临港新片区作为离岸枢纽和科创高地的区位优势，着力探索创新跨境技术交易结算、孵化落地业务新场景、新模式，积极打造国内企业“走出去”、海外技术“引进来”的生态体系，为临港新片区成为国际化技术贸易枢纽贡献力量。

架构设计方面，上技国际已完成功能型平台建设主方案的系统编制，并初步形成跨境技术贸易示范区建设、跨境技术基金建设、数据中心建设、全链条离岸孵化基地建设等配套方案。

战略合作方面，为进一步提升跨境技术贸易效能，上技国际已与东义资本、启迪控股、北京赛西（工信部中国电子技术标准化研究院全资单位）等多个单位签订战略合作协议，未来将围绕中日和中韩科技合作、金砖五国知识产权交易、跨境技术转移等方面展开深度合作。

资源汇聚方面，上技国际目前已建立日韩美欧等多国科技成果交流渠道，吸纳400项海外成果向国内进行推广。同时基于科技金融业务，已与中国银行、大华银行、竞天公诚律所、上海证券交易所等多家机构开展多轮沟通，就在临港新片区开展跨境技术交易难点、限制条件以及跨境资金结算等问题开展深入探讨。

下一步，我委将积极吸纳代表建议，继续推动上技国际跨境

技术交易标准化、流程优化，争取完成首期跨境技术基金筹建；通过全球技术转移大会等大型活动、专场项目推介路演等，提升上技国际影响力。

以上意见供你单位统一答复代表时参考。

上海市科学技术委员会

2023年4月21日

抄送：市政府办公厅建议提案处，市人大代表工作处。

上海市科委办公室

2023年4月21日印发
